
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DAS APAS DO 

ITAJURU, RIO PRETO PONTÃO E AREA DE RELEVANTE INTERESSE 

ECOLÓGICO – ARIE 

 

No dia vinte e nove de agosto de dois mil e vinte e quatro, às oito horas e quarenta e sete minutos, foi 1 
realizada uma reunião ordinária presencial na sede da Secretaria do Meio Ambiente, no Horto 2 

Florestal. A seguir, estão listados os membros do Conselho Gestor que participaram da presente 3 
reunião: Sr. Mauro Francisco de Aquino, Secretário Municipal de Urbanismo e Meio Ambiente, 4 

representando a presidência do Conselho; Sr. Sergio Vilhena Vieira, representando a vice-presidência 5 
do Conselho; Sr. Adenilson Mendes Chaves, representando a EMATER-MG; Sra. Arielle  Canedo 6 

Campos, representando a ONG Iracambi; Sr. João Carlos Santos Areias, representando a AMERP; 7 
Sr. João Paulo Bane Teodoro, representando a UNIFAMINAS; Sr. Frederico de Melo Machado, 8 

representando a Secretaria Municipal de Obras; Sr. Matheus Henrique Santos, representado o corpo 9 
de Bombeiros; Sr. Lucas Dutra de Melo, representando o CREA-MG; Sr. Rogerio Loures Moreira, 10 

representando o DEMSUR; Sr. Volney Rosa da Silva, representando o Grupo – AMA; Sra. Thais de 11 
Andrade Batista Pereira Fittipaldi, representando o IEF; Sra. Fabrine Odete da Costa Reis, 12 
representando a Secretaria Municipal de Saúde. O Sr. Sergio Vilhena Vieira iniciou a reunião 13 

cumprimentando os membros presentes e apresentou o encarte do cadastramento da Área de Proteção 14 
Ambiental (APA) Municipal Rio Preto Pontão, resultado de estudos técnicos conduzidos pela empresa 15 

responsável pelo plano de manejo da APA. Ele também demonstrou, utilizando o Google Earth, a 16 
delimitação da APA e suas áreas adjacentes, para que os membros tomassem ciência da localização 17 

das Unidades de Conservação (UC). O Sr. Sergio Vilhena informou que o encarte do cadastramento 18 
estará disponível no site do CODEMA e será compartilhado no grupo do WhatsApp do Conselho. Na 19 

sequência, foi apresentado o processo nº 37339/2024 da empresa Winity Infraestrutura LTDA, que 20 
expressou interesse em instalar antenas para uso particular, na APA Rio Preto Pontão. A Sra. Thais 21 

de Andrade Batista Pereira Fittipaldi sugeriu a criação de legislação municipal específica para regular 22 
a instalação de antenas e possibilitar a cobrança de taxas pertinentes. O Sr. Sergio Vilhena destacou 23 

que uma das antenas está localizada dentro da APA Rio Preto Pontão, sendo necessário submeter o 24 
pedido à anuência do Conselho. Após deliberação, todos os membros presentes concordaram com a 25 

solicitação. Não havendo mais assuntos a serem tratados, a reunião foi encerrada às oito horas e 26 
cinquenta e dois minutos, sendo esta ata assinada por todos os membros do Conselho. 27 
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